

Nr. 9)
 a) I. $J(z) = \int_1^z \frac{1}{x^3} dx = \left[\frac{x^{-2}}{-2} \right]_1^z = \left[\frac{-1}{2x^2} \right]_1^z = -\frac{1}{2z^2} - \left\{ -\frac{1}{2} \right\}$
 $\lim_{z \rightarrow \infty} \left(\underbrace{-\frac{1}{2z^2}}_{\rightarrow 0} + \frac{1}{2} \right) = \underline{\underline{\frac{1}{2}}}$ Das uneigentliche Integral existiert

II $J(z) = \int_1^z \frac{1}{x^2} dx = \left[\frac{x^{-1}}{-1} \right]_1^z = \left[-\frac{1}{x} \right]_1^z = -\frac{1}{z} - \left\{ -\frac{1}{1} \right\}$
 $\lim_{z \rightarrow \infty} \left(\underbrace{-\frac{1}{z}}_{\rightarrow 0} + 1 \right) = \underline{\underline{1}}$ Das uneigentliche Integral existiert

III $J(z) = \int_1^z \frac{1}{\sqrt{x}} dx = \int_1^z x^{-\frac{1}{2}} dx = \left[\frac{x^{\frac{1}{2}}}{\frac{1}{2}} \right]_1^z = \left[2\sqrt{x} \right]_1^z$
 $J(z) = 2\sqrt{z} - \{2\sqrt{1}\} = 2\sqrt{z} - 2$; $J(z) \rightarrow \infty$ für $z \rightarrow \infty$
 Das uneigentliche Integral existiert nicht

b) I. $J(z) = \int_z^1 \frac{1}{x^3} dx = \left[\frac{x^{-2}}{-2} \right]_z^1 = \left[\frac{-1}{2x^2} \right]_z^1 = -\frac{1}{2 \cdot 1} - \left\{ -\frac{1}{2z^2} \right\}$
 $J(z) = -\frac{1}{2} + \frac{1}{2z^2}$; $\underline{\underline{J(z) \rightarrow \infty}}$ für $\underline{\underline{z \rightarrow 0}}$ Das uneigentliche Integral existiert nicht.

II $J(z) = \int_z^1 \frac{1}{x^2} dx = \left[\frac{x^{-1}}{-1} \right]_z^1 = \left[-\frac{1}{x} \right]_z^1 = -\frac{1}{1} - \left\{ -\frac{1}{z} \right\} = \frac{1}{z} - 1$
 $\underline{\underline{J(z) \rightarrow \infty}}$ für $\underline{\underline{z \rightarrow 0}}$ Das uneigentliche Integral existiert nicht.

III $J(z) = \int_z^1 \frac{1}{\sqrt{x}} dx = \int_z^1 x^{-\frac{1}{2}} dx = \left[\frac{x^{\frac{1}{2}}}{\frac{1}{2}} \right]_z^1 = \left[2\sqrt{x} \right]_z^1$
 $J(z) = 2 \cdot \sqrt{1} - \{2 \cdot \sqrt{z}\} = 2 - 2\sqrt{z}$
 $\lim_{z \rightarrow 0} \left(2 - \underbrace{2\sqrt{z}}_{\rightarrow 0} \right) = \underline{\underline{2}}$ Das uneigentliche Integral existiert